

# 深圳一家民营医院把云南省政府告了

来自云南的23岁打工者讨要千元工资，泼油自焚，全身90%面积烧伤。云南省政府指示，“全力抢救，钱不是问题”，现在却没兑现。医院垫了73万余元治疗费后，400多名员工发不出工资。

今年11月25日，从云南来深圳打工的23岁的杨增朝与妻子因为急于回家看望生病的孩子，为了千元工资与老板发生纠纷，无奈下他选择了极端的方式——自焚，这次冲动造成了他全身90%面积烧伤，其中深度烧伤86%。

事件引起了云南省政府的关注，不仅派出了调查组还捐款1万余元。事发地的深圳龙岗平湖街道办也积极组织捐款。但所捐款项杯水车薪，本着“先救人后交钱”原则的山厦医院因为在伤者身上花费了73万余元而资金周转不灵，医院400余名员工发不出工资。当事人所在地和事发地的人民政府曾表示负责处理此事，但目前却未兑现。12月26日，院方递交诉状，将云南省政府和深圳平湖街道办告上法庭。

讨薪自焚一事发生后，云南省省长秦光荣11月28日作出批示：送省劳动保障厅张玉明同志：请从维护农民工权益角度加强与深圳市有关部门的沟通，关注追踪此事的处理，并协调帮助解决杨增朝所面临的一些困难。

## 伤势

杨增朝的主治医生、深圳山厦医院烧伤整形科主任张家龙说，当时病人全身只有头顶、裤带位置、脚心3个地方没有烧着。“在外国，这样

## 调查

11月30日，在调查完事件经过后，云南赴深圳调查组成员魏明说，问题出在杨增朝自己身上。“责任主要在(杨增朝)个人，是个人烧伤。”他表示，杨增朝的事情不是实质的维权，

## “在国外可能都放弃治疗了”

的情况可能都放弃治疗了。”

张医生表示，杨增朝入院时处在休克期，之后还要经历感染期，再到康复期。而休克期和感染期都可能有生

命危险。张医生说，即使能正常治疗也要3个月以上，多次分批做手术需要100万元以上的治疗费用，而且治好后还可能有多种后遗症。

## 行为过激权益并没受到侵害

工人权益没受到侵害，厂方只是说让杨的妻子干满一个月后帮忙把工资一起领走，而当时杨增朝也同意了的。

从人道主义考虑，云南调查组前天在医院给了杨

增朝妻子刘小丽1万元钱，同时另一个调查组专程跑到杨增朝家里送去云南宣威市资助的2000元钱。随后，云南赴深圳调查组乘机离开深圳，向云南省领导作情况汇报。



医院正在给杨增朝做手术

## 现状

## 医院垫钱太多，发不出工资

时隔32天后的今日，杨增朝仍然在深圳山厦医院住院治疗，目前伤势已有好转，还未完全脱离生命危险。

而杨增朝所有治疗费用都是医院垫付的，院方还安排了一个小病房给杨增朝的妻子刘小丽居住，同时医院食堂给她提供免费伙食。据医院负责人称，他们秉承着“先抢救、后交钱”的原则，至今垫付的医疗费已有73万余元。

该院烧伤科的一名医生告诉记者：“我11月份只拿到基本工资1000元，发下来的工资还不到以往的1/3，医院400名医护人员都没有拿到岗位津贴和奖金。”

而记者12月26日从医院获悉，12月12日是发工资的日子，医院目前只能给员工发出基本工资，更不要说年底的奖金了。医院宣传科的陈先生告诉记者：“医院为杨增朝垫付了73万余元医疗费，这是医院资金无法正常周转的主要原因，这对已经建院六年的山厦医院来说还是第一次。”12月11日下午，深圳山厦医院曾向有关部门提交了一份《关于杨增朝救治及费用问题的情况报告》，呼吁有关部门采取措施予以解决。

## 事件回放

## 为讨千元工 资，老板面前自焚

今年11月8日，21岁的刘小丽和23岁的杨增朝这对夫妻进入深圳龙岗平湖长满手袋厂工作。他们将1岁的小孩放在云南老家。工作没多久，他们就听说孩子感冒发烧，几天后，孩子的奶奶又生病了，因孩子无人照顾，两人想辞职回家。

11月24日下午，工作才16天的二人去找厂长辞职，并索要工资，两人工资加起来有1100多元。

据刘小丽说，她以前的打工经验是，临时辞职的话只扣20%工资。可是，当时厂长告诉他们没有那样的规定，并称以前有工作50多天的工人辞职也只拿走1个月工资。当时两个人口袋里总共只有30多元钱，厂长表示要和老板商量后再给他们答复。第二天上午10时，杨增朝夫妇去厂里找老板要钱，老板还是不同意。

“老板你是不是要我死？我死给你看！”这时，杨增朝猛地拿起大厅角落里的一桶白油漆往身上一浇，紧随老板进了办公室。等小丽两分钟后看到杨增朝时，他已经成了火人并直接奔向厕所里浇水。虽然等杨增朝从厕所出来的时候身上火已经灭了，但是全身的皮却大块大块地掉下来，面容也已看不清楚。

根据入院诊断，病人全身90%面积烧伤，其中深度烧伤86%。

据《信息时报》

# 欢乐新年 送她一台“靓电脑”

浪漫欢愉的冬日总是充满着期待，新一年就要到来，你想送给亲密的她一台电脑，表达自己的心意和祝福。那么，BenQ推出的Joyhub La Vie系列和Joyhub江南系列就是不错的选择。

## Joyhub La Vie 和她一起光彩夺目

不会吧？你还不知道Bling Bling？看看满大街MM们的亮片装饰外衣招摇过市，看看武装到指甲的闪亮钻贴，连男孩子也抵挡不住Bling Bling的诱惑，纷纷用起了至in至闪的手机。

BenQ将Bling风潮与电脑完美结合，量身打造了最适合这个冬季的Bling Bling主题——“晶之恋曲”和“浪漫星满天”，灵感来源于冬季的雪花和星空。今冬购La Vie系列附赠Bling限定版璀璨风华的爱恋水晶贴与星语心愿贴，在电脑和主机的留白处，可以发挥创意，装饰自己心爱的电脑，让你拥有一季璀璨的爱情。

## Joyhub 江南 让她找到初恋的滋味

电脑的造型与外观最

能体现个性，而粉色永远是女生们钟情的颜色。在法文里，粉红和玫瑰是同一个词，女生们都会对粉红色心动，仿佛自己变成了梦境里的小公主，天真如我，品尝初恋的滋味，憧憬一个温馨甜美的幸福童话。

今冬，柔柔暖暖的粉色依然是最流行的色彩。娇媚粉嫩的BenQ Joyhub江南台式电脑让女生们眼前一亮：搭配19吋宽屏液晶显示器，造型圆润可爱，纤小主机曾获iF China设计大奖，面板上“Q”按键让平面机箱顿时有了生动活泼的立体表情。一改传统电脑的黑白、方正，BenQ Joyhub江南散发的柔美、温馨气息，定能让女生们感动。在Joyhub江南旁摆放上自己心爱的Hello Kitty或是韩国娃娃，营造满屋浪漫。

怎样？这两款电脑是否符合个性的她，即日起到2月10日，用户购买任何一套Joyhub La Vie系列电脑，赠送一套价值300元主题爱恋Bling水晶套装；购买以上任一款BenQ Joyhub电脑还可获得价值248元的BenQ新春礼盒(内含摄像头、屏幕擦等5件套)，



## 无奈 当初指示不兑现，医院告上法庭

一边救治着伤者，一边却因为救治无法发放工资，该医院宣传部门的陈为民说：“病号也很可怜，贫穷是压倒骆驼的稻草，可是医院难道就不会因为贫穷而被压倒吗？”实在找不到别的办法，12月26日上午10时，山厦医院向深圳市龙岗区法院递交了诉状，将云南省政府和平湖街道办告上法庭。

在起诉书中，医院称，自焚事件发生之后，两被告分别作为当事人所在地和事发地的人民政府负责处理此事，当时，他们都指示“全力抢救，钱不是问题”。可是，现在医院因此而发生财务困难，时至今日，没有收到有关杨增朝的治疗费用。迫于经济压力，医院在经过多次联系及协调无果的情况下，被迫无奈，只好起诉到法院。

## 疑问 10万元捐款医院只收到3000元

据了解，杨增朝最终的治疗费用还将远远超过73万元，可能达到100万元之巨，目前全部社会捐助接近10万元，但是医院只拿到3000元，5万余元的现金至今仍在家属手中，另外4万余元则由深圳平湖街道有关部门暂为保管，这笔费用远远不够支付医疗费。

“目前病人已度过休克期，进入感染期，还未完全脱离生命危险，此后还需要数次植皮手术，医院也曾考虑过将病人转院，但是现在公立医院都不接收。”山厦医院有关负责人向记者坦承。

## 症结 民营医院无法享受拨款

据了解，针对类似杨增朝这样没有支付能力的重症病人和“三无(无姓名、无职业、无住址)”的紧急病人，如果在公立医院治疗，所拖欠的医疗费用将可能由财政专门的项目支付，而一旦是在民营医院治疗，将不可能获得财政划拨任何费用。

山厦医院有关负责人表示，医院还将会继续本着“治病救人，生命高于一切”的原则，对杨增朝进行治疗，但是医院所面临的窘境也越来越严重。